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○事務局長 事務局長の大石でございます。議事に入るまで本総会を進めさせていただきたい

と思いますのでどうぞよろしくお願いいたします。それではまず、農地利用最適化推進委

員さんへの委嘱状交付を行います。会長より交付をお願いいたします。 

（委嘱状交付） 

○事務局長 それでは続きまして、農地利用最適化推進委員さんの議席の決定を行いたいと思

います。この議席の決定につきましては、多良木町農業委員会会議規則第７条の規定によ

って、くじで定めるとなっておりますので、ただいまから議席番号 11番から 20番までの

抽選を行いたいと思います。くじを引く順番でございますけど、このことについては特に

規定はございませんがどういたしましょうか。どなたかご意見ありますでしょうか。一任

でよろしいですか。（「はい」の声あり） 

それでは、手前の方からくじを引いていただきたいと思います。（抽選：くじ引き） 

それでは、ただいま抽選が終わりましたので、最適化推進委員さんは自分の議席のところ

に移動をお願いしたいと思います。（自席へ移動） 

今回の総会がですね、農業委員さん最適化推進委員さんが揃われての初会ということでご

ざいますので、ここで簡単ですけども委員さんがたと職員の紹介をしたいと思います。 

（１番委員から 20番委員の紹介・職員の紹介） 

開会の前にですね、本日の日程等について簡単にご説明したいと思います。本日の日程は、

審議していただく議案の案件が５件です。それと報告案件が４件ということになっておりま

す。そのあと、その他の連絡事項等を行いまして総会は終了ということになります。総会の

終了後にですね、玄関前で集合写真を撮りたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○事務局長 それでは、ただいまから平成 31年度第２回多良木町農業委員会総会を開会いたし

ます。総会次第には町長挨拶としておりますけれども、町長本日出張されておりまして、
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まだ帰っておられませんので、帰られてこちらに来られ次第ご挨拶をいただきたいと思い

ます。次の会長挨拶に移りたいと思います。田中会長お願いします。 

○会長 （挨拶） 

○事務局長 それでは、早速議事のほうに入りたいと思いますけれども、議長は会長となって

おりますので、会長の方で議長をお願いします。 

○議長 はい。それでは、日程第１、議事録署名委員の指名を行います。議事録署名委員につ

きましては、先日の総会で議席番号順に二人ずつ選出をするということで決定をされまし

たので、そのように指名をさせていただきます。本総会の議事録署名委員に４番委員と５

番委員を指名いたします。 

○議長 次に、日程第２、議案第１号、農地転用許可後の事業計画変更承認申請に対する意見

決定についてを議題といたします。本件について、事務局より説明をお願いします。 

○事務局長 それでは日程第２、議案第１号のご説明を申し上げます。本件につきましては、

農地転用許可後の事業計画変更承認申請に対する意見決定についてということで、別紙の

とおり農地転用許可後の事業計画変更承認申請があったので副申意見を決定するものとす

るということでございます。次の２ページ目をご覧ください。こちらが申請書となってお

りますが、農地転用の許可後に事業を進めておられましたけれども、工事完了が予定より

も大幅に遅れているためにですね、この変更承認申請書を提出されたということでござい

ます。当初の事業計画では平成 30年 12月 25日に完了予定でございましたけれども、まだ

40％ということでございます。また、転用事業を遂行することのできない理由としまして

は、グループ会社が災害復興業務に追われ工事がストップしていたということで、現在は

工事を再開しておりますということでございます。変更後の計画といたしましては、工事

の完了予定日が平成 31年７月 31日ということで、この部分のみが変更ということになり
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ます。今回の本総会で意見を決定するということになりますけども、この意見の決定につ

きましては、変更後の事業実施の確実性、変更後の事業実施による周辺農業への影響、変

更後の事業の転用許可基準の整合性等を考慮して、妥当であるかどうかを決定していただ

きたいと思います。説明につきましては以上でございます。 

○議長 はい。ただいまですね、事務局より説明がありましたが、この件につきまして何かご

意見等ありませんか。 

   （意見等なし） 

ないようですので、ここでお諮りをいたします。本件の申請に対する意見については、変

更は妥当と判断するということにご異議はありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長 全員異議なしと認めます。したがいまして、議案第１号につきましては、変更は妥当

と判断することに決定をいたしました。 

○議長 次に、日程第３、議案第２号、多良木町農用地利用集積計画に対する意見決定につい

てを議題といたします。本件については、議事参与の制限にかかわる委員がおられますの

で退席をお願いしたいと思いますが、２番委員と 14番委員は、当該議案の審議が終了する

まで退席をお願いいたします。（２番委員、14番委員退席） 

それでは、議案第２号の退席された委員にかかわる案件について、事務局より説明をお願

いいたします。 

○事務局 日程日程第３、議案第２号、多良木町農用地利用集積計画に対する意見決定につい

て、平成 31年第４回多良木町農用地利用集積計画を定めることについて、農業経営基盤強

化促進法第 18条第１項の規定による別紙計画書について、多良木町長より提出があったの

で可否について意見を決定するものとすることになっております。それでは、退席されま
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した方について説明をさせていただきます。 

（退席した委員の件についての説明） 

以上の計画要請の内容につきましては、経営面積・従事日数など農業経営基盤強化促進法

第 18条第３項の各要件を満たしていると考えております。以上です。 

○議長 はい。ただいま、事務局より説明がありましたが、この件につきまして何かご意見は

ありませんか。 

（意見等なし） 

それではお諮りをいたします。議案第２号の退席された委員にかかわる案件については、

原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長 異議なしと認めます。それでは退席された委員の入室をお願いいたします。 

（２番委員、14番委員入室） 

それでは、議案第２号の残りの説明を事務局よりお願いします。 

○事務局 それでは、別冊の集積計画書の総括表にてご説明をいたします。 

   （全体の説明） 

以上計画要請の内容につきましては、経営面積・従事日数など農業経営基盤強化促進法第

18条第３項の各要件を満たしていると考えております。以上です。 

○議長 ただいま事務局より説明がありましたが、本件につきまして何かご意見はありません

か。はい、７番。 

○７番 所有権移転状況明細の２番・３番・４番は私のエリアでしたので、説明を聞かれてち

ょっとびっくりされたかもしれませんが対価とかがですね。この発端はですね、●●●さ

んの荒れ地があって、それを私たちが見に行ったときに、●●●さんがそこを分けてほし
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いっていうような話があって、どうしてもそこが●●●さんの隣であったもんで、そこに

施設を作りたいということと新入路が大型機械が入りにくいということで、大型機械が入

るようにしたいということで話をさせていただきました。両者ともですね、納得をして公

社を通して購入ということになりましたので、一応お知らせをしておきます。以上です。 

○議長 はい。ただいまですね、７番の説明がございました。ただいまの説明について何かご

意見ありませんか。ないようでしたら、ほかに何かご意見ありませんか。 

（意見等なし） 

それではここでお諮りをいたします。議案第２号の残りの案件についても、原案どおり決

定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長 異議なしと認めます。したがいまして議案第２号は原案どおり決定をいたしました。

町長が来られましたので、ここで暫時休憩といたします。 

○事務局長 ここで町長からご挨拶をいただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○町長 （挨拶） 

○事務局長 町長どうもありがとうございました。町長につきましては公務のためここで退席

されます。（町長退席） 

○議長 それでは、議事に入らせていただきます。次に日程第４から日程第６については関連

がありますので一括提案をさせていただきます。議案第３号、県営大久保地区土地改良事

業換地委員会委員の推薦について、議案第４、第二多良木地区土地改良事業推進協議会委

員の推薦について、議案第５号、多良木町農業振興地域整備促進協議会委員の推薦につい

てを議題といたします。本件について、事務局から説明お願いします。 

○事務局長 はい、それではご説明申し上げます。まず、日程第４、議案第３号、県営大久保
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地区土地改良事業換地委員会委員の推薦についてということで、多良木町長より県営大久

保地区土地改良事業換地委員会委員の推薦依頼があったので、１名を推薦するということ

でございます。これまでは田山委員さんと３月まで最適化推進委員であった藤本委員さん

のお二人がこの換地委員会の委員ということでされておりました。次に、日程第５、議案

第４号、第二多良木地区土地改良事業推進協議会委員の推薦についてということで、多良

木町長より第二多良木地区土地改良事業推進協議会委員の推薦依頼があったので、６名を

推薦するということでございます。これまでは農業委員会の方から６名が協議会の委員と

いうことでなっておられました。次に、日程第６、議案第５号、多良木町農業振興地域整

備促進協議会委員の推薦についてということで、多良木町長より多良木町農業振興地域整

備促進協議会委員の推薦依頼があったので、１名を推薦するということでございます。こ

れまでは尾方委員さんがこの委員となられておられます。以上でございます。 

○議長 ただいま事務局より説明がありましたが、各委員の推薦につきましては、その事業内

容や地域性を考慮して推薦したほうがいいと思われますので、こちらであらかじめ推薦案

を作っておりますが、私の方から指名をさせていただいてもよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、まず、県営大久保地区土地改良事業換地委員会委員に田山委員さんを推薦をい

たしたいと思います。次に、第二多良木地区土地改良事業推進協議会委員に岩﨑委員、小田

委員、原田委員、荒瀬委員、上原委員、黒木委員の６名の方を推薦いたしたいと思います。

最後に、多良木町農業振興地域整備促進協議会委員に尾方委員を推薦させていただきたいと

思います。 

以上のとおり指名推薦したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○議長 異議なしと認めます。したがいまして議案第３号及び第４号並びに第５号議案は、そ

のように推薦することに決定をいたしました。 

○議長 次に、日程第７、報告第１号、熊本県農業会議普通会員への入会の報告を行います。

事務局より報告をお願いします。 

○事務局長 日程第７、報告第１号、熊本県農業会議普通会員への入会の報告についてという

ことで、熊本県農業会議の普通会員たる資格を有する本町農業委員会会長について入会の

申し込みをしたので報告しますということでございます。この件につきましては、農業委

員会会長が普通会員の資格を有しておりますので、田中会長のほうを４月３日付けて入会

申し込みをいたしましたので、ここで報告いたします。以上です。 

○議長 ただいま事務局より報告がありましたが、この件につきまして何かご質問ありません

でしょうか。 

   （質問なし） 

ないようですので、報告第１号はこれで終わります。 

○議長 次に、日程第８、報告第２号、農地法第 18条第６項の規定による小作地の合意解約の

報告を行います。事務局より報告をお願いいたします。 

○事務局 日程第８、報告第２号、農地法第 18条第６項の規定による小作地の合意解約の報告

について、平成 31年２月 26日から平成 31年３月 25日までの分を報告させていただきま

す。 

（内容説明） 

○議長 はい。ただいま事務局より報告がありましたが、この件につきまして何か質疑等あり

ませんか。 

（質疑等なし） 
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ないようですので、報告第２号はこれで終わります。 

○議長 次に日程第９、報告第３号、許可不要転用届の報告を行います。事務局より報告をお

願いします。 

○事務局長 日程第９、報告第３号、許可不要転用届の報告についてということで、ここに記

載しておりますところの案件につきましては、農地法の許可不要ということになっており

ます。まず番号１番でございますけれども、転用者が●●●となっております。所有者が、

●●●ほか２名となっております。申請物件が●●ほか４件となっております。地目が登

記現況とも田となっております。面積が５件の合計の 19.5平米となっております。転用事

由でございますけども、こちらにつきましては土地改良事業平成 29年度補正分の土地改良

事業に関わるものでございます。許可不要転用の該当事項ということで、土地収用法第３

条第１項第５号の規定による土地収用となっております。次に番号２ですが、同じく転用

者は●●●となっております。所有者が、●●●ほか 34名、申請物件が、●●ほか 45件

となっております。地目は田等、田等となっております。面積が 46件の合計で 638.08平

米となっております。こちらも同じく転用事由は土地改良事業で、こちら平成 30年度分と

なっております。許可不要転用の該当事項につきましては、土地収用法第３条第１項第５

号の規定によるものでございます。別冊に許可不要転用届の内訳ということで全ての物件

を表示しております。報告につきましては以上で終わります。 

○議長 ただいま事務局より報告がありましたが、この件につきまして何か質疑等ありません

か。 

（質疑等なし） 

ないようですので報告第３号はこれで終わります。 

○議長 次に、日程第 10、報告第４号、平成 31年度上球磨地域農作業標準賃金等の報告を行い



9 

ます。事務局より報告をお願いします。 

○事務局長 日程第 10、報告第４号、平成 31年度上球磨地域農作業標準賃金等の報告について

ということで、平成 31年度上球磨地域農作業標準賃金等を上球磨地域農業振興協議会で定

めたので報告しますということでございます。 

（前年度変更点等説明） 

○議長 はい、ただいま事務局より報告がありましたが、この件につきまして何か質疑等あり

ませんか。 

（質疑等なし） 

ないようですので、報告第４号はこれで終わります。 

○議長 次に、日程第 11、次会総会に伴う事前調査委員の指名を行います。事前調査委員につ

きましては、先日の総会で会長以外の委員・推進委員 19名の中から３人ずつ選出をすると

いうことで決定をされましたので、その３名を指名をさせていただきたいと思います。２

番委員、11番委員、12番委員にお願いをしたいと思いますが、５月の総会の期日につきま

しては、連休が入る関係から５月 13日月曜日を予定をしておりまして、事前調査を５月 10

日の金曜日を予定をしておりますが、お三方はご都合よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、ただいま指名をいたしました３名の委員さんに次回の総会に伴う事前調査をお

願いいたします。 

以上で本日提案をされた議案の審議並びに報告事項はすべて終了をいたしました。 

議事録につきましては、発言内容に支障の無い範囲で調整させていただくことをご了承く

ださい。 

○事務局長 それでは、以上をもちまして平成 31年度第２回多良木町農業委員会総会を閉会い
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たします。お疲れさまでした。 
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